

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Сандакова Якова Павловича** на тему «Модель организации диспансерного наблюдения взрослого населения», представленную к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность исследования Я.П. Сандакова не вызывает сомнений. Это определено тем, что заболеваемость и смертность населения России в основном обусловлена болезнями, воздействие на которые приводит к значительному сокращению общей смертности. Особое место в этом отношении имеет влияние на факторы риска их развития, раннее выявление и лечение. Поэтому разработка программ, направленных на совершенствование организации диспансеризации населения приобретает крайне важное значение для Российского здравоохранения. Вместе с тем до настоящего времени это направление не имеет достаточной результативности. Требуется изучения и дальнейшей разработки вопросы организации диспансерного наблюдения таких больных.

В связи с изложенным было предпринято настоящее исследование. Цель его сформулирована четко, поставленные задачи полностью раскрывают ее сущность.

Для решения поставленных задач и достижения цели оно проводилось в течение 2011-2018 годов на кафедре инновационного медицинского менеджмента Института повышения квалификации ФМБА России. Объектом исследования стала организация диспансерного наблюдения взрослого населения, страдающего хроническими неинфекционными заболеваниями. Предметом исследования были выбраны показатели состояния здоровья взрослого населения, показатели организации и эффективности диспансерного наблюдения, удовлетворенность пациентов диспансерным наблюдением, социально-гигиеническая характеристика пациентов, подлежащих диспансерному наблюдению, приверженность пациентов диспансерному наблюдению. Исследование проводилось комплексно и поэтапно. Диссертант детально аргументирует важность создания новой модели организации диспансерного наблюдения взрослого населения в современных условиях.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором подтверждены закономерности и тенденции общей и первичной заболеваемости неинфекционными болезнями взрослого населения и его отдельных возрастных групп города Москвы и обслуживаемого на базовой территории; описаны основные тренды и противоречия развития диспансерного наблюдения; выявлены и систематизированы недостатки организации диспансерного наблюдения и факторы, влияющие на эффективность диспансерного наблюдения, включая приверженность лечению; обнаружено влияние социально-гигиенических факторов на удовлетворенность диспансерным наблюдением, а также приверженность лечению; особенности нормативного регулирования диспансерного наблюдения, снижающие эффективность диспансерного наблюдения. Описана действующая модель организации диспансерного наблюдения взрослого населения. Установлено, что действующая модель организации диспансерного наблюдения взрослого населения содержит ошибки в распределении функций между участниками системы, в организации проведения и контроля качества результата) диспансерного наблюдения на уровне врача и медицинской организации. Автором определены критерии качества диспансерного наблюдения на уровне врача и на уровне медицинской организации с учетом способности критерия измерять конкретно влияние диспансерного наблюдения на здоровье пациентов диспансерных групп, и чувствительности в

отношении сохранения здоровья пациентов диспансерных групп. Предложена собственная структурно-функциональная модель диспансерного наблюдения взрослого населения.

Выводы и практические рекомендации логически взаимосвязаны, аргументированы и получили поддержку научного сообщества в рамках российских и международных научно-практических конференциях. Автором опубликовано более 25 научных работ в изданиях, включенных в утвержденный ВАК «Перечень периодических рецензируемых изданий», 4 работы с международным индексом цитирования Web of science

Практическая значимость исследования Я.П. Сандакова подтверждена внедрением результатов работы в практику медицинских организаций города Москвы, Пермского края


Разработанные методические рекомендации внедрены в учебный процесс образовательных организаций.


Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата не имеется.

Заключение.


Таким образом, диссертация Сандакова Якова Павловича на тему «Модель организации диспансерного наблюдения взрослого населения», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной проблемы общественного здоровья и здравоохранения. Работа соответствует требованиям, предъявляемым п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а соискатель заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение.

Профессор кафедры госпитальной терапии и общей врачебной практики им. В.Г. Вогралика федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, доцент (14.01.04 – Внутренние болезни)

borovkova-nn@mail.ru, +7 (910)38222073  Наталья Юрьевна Боровкова

Подпись доктора медицинских наук, профессора Н.Ю. Боровковой заверяю. Ученый секретарь Ученого совета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор биологических наук  Наталья Николаевна Андреева

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
603950, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д. 10/1.
Тел. +7-831-422-12-50, e-mail: rector@pimunn.ru, http://www.pimunn.ru

«12»  2020 г.